

Политическую учебу—на уровень новых задач

«В условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму решающее значение приобретает коммунистическое воспитание трудающихихся».

(Г. М. Маленков).

Улучшить работу политшкол

С ЗАСЕДАНИЯ БЮРО ГОРКОМА ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) на очередном заседании заслушало доклад зав. парткабинетом горкома ВКП(б) т. Гуляева о выполнении решения пятого пленума горкома ВКП(б) «О работе политшкол в первичных партийных организациях города».

Бюро горкома ВКП(б) отметило, что отдельные секретари парторганизаций не обеспечили выполнение данного решения. Несмотря на то, что большинство политшкол приступили к занятиям в конце 1946 года изучение программы, утвержденной Управлением пропаганды и агитации ЦК ВКП(б), до сих пор не закончено.

Слабая работа политшкол явилась следствием того, что секретари первичных парторганизаций Плотников (вагонное

дело), Вакуленко (колесные мастерские), Сардышкин (заготовка), Иванова (швейфабрика), Токмаков (паровозное дело), Самирин (горсвязь), Агафонова (горздравотдел) не приняли необходимых мер к организации регулярных занятий политшкол, как это было указано в решении 5-го пленума горкома ВКП(б). В результате посещаемость школ снизилась, занятия стали срываться, а в парторганизациях Тайгитторга, колесных мастерских, ОРСа отделения

дороги, швейфабрики, заготовка политшколы на несколько месяцев прекратили работу.

В своем постановлении бюро горкома ВКП(б) предупредило руководителей политшкол Резекеева и Шарфенова, затянувших по своей вине изучение про-

граммы политшкол и потребовало от них обеспечить нормальную работу политшкол, организовать по-настоящему учебу коммунистов. Бюро горкома ВКП(б) обязало секретарей парторганизаций и руководителей политшкол, которые имеют большое отставание по программе, обеспечить занятия в политшколах два раза в неделю с расчетом, чтобы в установленные бюро горкома ВКП(б) сроки закончить изучение программного материала.

Отделу пропаганды и агитации горкома ВКП(б) путем проведения семинаров и консультаций оказывать пропагандистам систематическую помощь в проведении занятий в политшколах на высоком идеально-политическом уровне.

Политшколы, закончившие работу

Закончили изучение материалов по программе, утвержденной Управлением пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) шесть политшкол при первичных парторганизациях паровозного депо, школы № 32, кондукторского резерва, санучастка и дистанции пути. Регулярные занятия и глубокое изучение программного материала в этих школах обеспечили пропагандисты Пинчук, Пасюков, Белышев, Толстик, Андреева и Левашкина.

По пройденному материалу были проведены итоговые беседы, на которых основная масса слушателей политшкол показала хорошее усвоение материала. Сейчас коммунисты, закончившие политшколы приступают к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Большинство лекций и докладов прочитаны штатными работниками отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б). Внештатный актив для этой цели привлекается крайне недостаточно.

Больше привлекать внештатных лекторов

В январе текущего года лекторская группа горкома ВКП(б) проделала значительную работу по распространению политических и научных знаний среди трудающихся города.

В течение месяца на предприятиях и в учреждениях города было прочитано тридцать три лекции и доклада.

В своей работе лекторская группа большой упор делала на оказание помощи коммунистам

беспартийные трудающиеся. Двадцать два кружка закончили изучение «Краткой биографии И. В. Сталина» и приступают к изучению жизни и революционной деятельности основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина.

Большинство лекций и докладов прочитаны штатными работниками отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б). Внештатный актив для этой цели привлекается крайне недостаточно.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Сейчас, когда Соединенные Штаты Америки навязывают европейским странам кабальную и унизительную сделку в виде так называемого «плана Маршалла», обращают на себя внимание польско-советские переговоры о взаимных поставках товаров.

Подписанные в Москве соглашения предусматривают поставку Польши Советскому Союзу кокса, угля, цинка, стальных изделий, подвижного железнодорожного состава, текстильных изделий и сахара.

Советское государство представит Польше зерно, а также оборудование для металлургических и металлообрабатывающих заводов, текстильных фабрик и других предприятий. СССР окажет Польше помощь в деле восстановления городов и портов.

Общая сумма взаимных поставок за период 1948—1952 гг. превысит 1 миллиард долларов.

Польская печать отмечает, что в отличие от «плана Мар-

шалла», сковывающего развитие основных отраслей хозяйства европейских стран, помощь СССР направлена на восстановление и развитие решающих областей хозяйства, договаривающихся с ним государств.

Действуя на началах удовлетворения взаимных интересов, Польша в свою очередь направляет в нашу страну ценную для советской промышленности продукцию.

Уступая американским требованиям, французское правительство проводит «денежную реформу». Объявленная так называемая девальвация франка, которая привела к обесцениванию французских денег на внешнем рынке. С 26 января за американский доллар Франция уплачивает во французских деньгах на 80 проц. больше, чем раньше.

Одновременно разрешен «свободный», т. е. спекулятивный денежный рынок, что конечно,

снижает ценность франка во внутренней торговле.

Все это означает, что Франция, закупая товары за границей, вынуждена будет платить значительно больше, чем до сих пор.

Зарплата и цены на товары внутри страны не менялись, но так как все запреты по специализации сняты — цены на това-

ры первой необходимости сильно поднялись. Сахар, масла исчезли из магазинов, так как спекулянты ожидают дальнейшего роста цен. Новый закон облегчает иностранцам скопку французских ценностей, предпринятый и т. п.

В связи с ростом цен и иностранным ввозом оказываются под ударом такие отрасли промышленности, как электрическая, тракторная, радиопромышленность, кинематография. Американцы привезли уже 400000 радиоприемников и это означает, что имеющиеся во Франции 3000 радиомастерских обречены на гибель. Ожидается массовое сокращение рабочих в других областях промышленности.

Газета «Юманите», характер-

изуя денежную реформу, пишет, что она «будет выгодна лишь акулам долларов, в то время как наше население и наша национальная промышленность будут испытывать с каждым днем все большую виновату и безработицу».

Захватывая позиции на Ближнем Востоке и в Северной Африке, американцы стремятся обеспечить свое господство в Италии, занимающей центральное положение на Средиземном море.

По указке американцев реакционное правительство де-Гаспери усилило сотрудничество с профашистскими элементами. Полиция организует нападения на массовые собрания и демонстрации. Создаются крупные полицейские части для борьбы с рабочим и крестьянским движением. Народ, называющий нынешнее правительство — «правительством американской партии», отвечает на активизацию сил реакции сплочением своих рядов.

1 февраля в Риме состоялся

национальный съезд организации «Народный демократический фронт труда, мира, свободы и независимости». Съезд принял программу организации, возглавляемой всенародную борьбу против реакции, фашизма и американской кабалы.

В избранный исполком «Народного фронта» вошли представители социалистической и коммунистической партий, партии «Демократия труда», профсоюзов и т. д.

Сплочение демократических сил страны происходит в ответственный момент истории Италии. Угроза кабального «плана Маршалла», демонстрация американских военно-морских сил, вновь появившихся в территориальных водах Италии, опровергли условия мирного договора — все это делает настоятельно необходимым обединение всех честных патриотов страны для борьбы ее за независимость и демократическое развитие.

В. Гришанин.
За редактора Н. Нефедов.

Письма в редакцию

ИСКРЕННЯЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Моему сыну Юре было 28 лет, когда я отдала его в детский № 1 (зав. т. Агафонова). Я была спокойна за своего ребенка, зная, что он будет окружен материнской заботой. Сейчас ему 3,5 года. Он знает много песен и стихотворений.

В детстве идет с большим желанием.

Приношу искреннюю благодарность коллективу детской за проявление большой заботы о детях трудящихся.

А. Беленикова.

Бухгалтер жив. товарищества.

Необходим дежурный магазин

До отмены карточной системы магазин на перроне работал круглые сутки. Кондуктор мог всегда купить хлеба, колбасы, масла, сахара, а сейчас, если он захочет обеспечить себя продуктами на дорогу, ночью вынужден бежать в ларьк паровозного депо. А поезд? Поезд пусть ожидает.

Наши неоднократные обращения к начальнику ОРСа т. Са-

марцеву и Тарабенко организовать круглосуточную работу магазина, ни к чему не привели.

Пора навести образцовый порядок в обслуживании кондукторских бригад. Надо не забывать, что кондукторыолжны находятся на тормозе, сопровождая поезд.

И. Толстик.

Секретарь партбюро кондукторского резерва.

К голосу новаторов не прислушиваются

Более 30 лет я работаю слесарем-инструментальщиком. За этот период я внес много рационализаторских предложений. Особенно успешно работала моя творческая мысль в годы Отечественной войны, я разработал и предложил около 40 новшеств.

Моя творческая мысль продолжает работать и сейчас. Но странное дело, мои рационализаторские предложения не находят в последнее время применения и не вызывают интереса у работников технического бюро вагонного депо во главе с инженером Тапешко.

Несколько примеров. В 1947 году я сконструировал приспособление для уборки стружек и опилок от станков в деревообделочном цехе воздухом. Внедрение этого приспособления позволило сократить штат уборщиков в цехе на 6 человек. Сделал я чертеж и сдал в техбюро. Прошло более 8 месяцев и ни ответа, ни привета. Затем предложил у ручных домкратов дерево заменить железным угольником. Выгодность

вагонного депо я не единственный рационализатор, нас много. Но наша творческая мысль всюду наталкивается на косность и консерватизм руководителей депо и технического бюро. Надо сказать, что и партийное бюро обходит стороной новаторов производства, не прислушивается к их голосу.

Ф. Жидков.
Слесарь-инструментальщик вагонного депо.